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Le cirque Paradis s’est installé pour quelques jours a Novillars,
un petit village du Jura. Mario, le directeur du cirque, se frotte les mains :

® ' les recettes sont bonnes car nombreuses sont les familles
qui viennent assister a ce spectacle de qualité !
® ‘ Mais, ce soir, Mario ne sourit plus : la recette de la soirée a disparu !
l.
{
A I La vente des billets terminée, Mario a,

comme d’habitude, déposé I'argent dans
sa roulotte, dans un tiroir fermé a clé. Il
O est, ensuite, retourné sous le chapiteau
4 5 car Mario participe au spectacle : il est
clown. De retour dans sa roulotte, apres
1 son numeéro, il a constaté que la serrure
avait été forcée et que le tiroir était vide.
® Il a aussitot téléphoné a ses amis Emma
10 et Lucas pour l'aider a trouver le voleur.

= \ Le lendemain, dés leur arrivée, Mario
informe Emma et Lucas que le vol a eu lieu
&) pendant le numéro des clowns, donc entre
' 22 h 00 et 22 h 30. Seule une personne
) 15 travaillant au cirque sait ou la recette est
( placée. Le coupable est une personne du cirque ! Les clowns et les employés étaient
sous le chapiteau. Les trapézistes et les voltigeurs sur trampoline étaient ensemble,
> dans leur roulotte. Emma et Lucas interrogent les 5 personnes qui étaient seules
‘ pour savoir ou elles se trouvaient et ce qu’elles faisaient a ’heure du vol.
®
q 20 * Drago, homme d’une quarantaine d’années, mince, est le lanceur de couteaux.
« J'étais dans mon atelier, jaiguisais la lame de mes couteaux, puis j'ai réparé le
J ( manche d’un vieux coutelas. »
o * Gilda, la ventriloque, déclare : « Ou étais-je a 22 h 00 ? Je venais de finir
( mon numeéro, je suis donc rentrée dans ma roulotte pour me débarrasser de
25 mon costume de scéne. Je me suis, ensuite, assise devant la roulotte pour me relaxer
J % en buvant un thé et en regardant le magnifique ciel étoilé ! »
=)
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* En équilibre sur sa corde, Galdo le funambule, leur dit : « ]’étais assis devant
ma roulotte. Je téléphonais a mes parents qui sont en vacances aux antipodes ! Ils
passent plusieurs semaines chez ma tante Lisa sur I'ile de Tahiti ! Je voulais prendre
des nouvelles avant qu’ils n’aillent se coucher ; ma mere déteste étre réveillée en
pleine nuit ! Nous avons parlé au moins une heure ; ils avaient tant d’aventures et

de merveilles a me raconter ! »

* Dagno, le magicien déclare : « La
magie ne fait malheureusement
pas tomber les billets du ciel !! Les
fins de mois difficiles : je connais !
Mais j’ai encore assez d’argent

pour prendre soin de mon petit =gy

lapin et de mes deux colombes
blanches. C’est ce que je faisais
a 22 h 00 dans ma roulotte. J’ai
passé un long moment a les
nourrir et a les caresser. »

¢ Dolia, la jongleuse : « C’est moi
qui commence le spectacle et,
aprés mon numeéro, j étais fati-
guée. Je n’avais qu'une envie : me
mettre au lit. Je voulais lire la fin
de mon roman policier ! 23 h 00
sonnaient quand j'ai éteint la
lumiére ! Je suis juste a coté de la
roulotte du patron, mais je n’ai
rien vu, rien entendu ! »

Trouve le nom du coupable en répondant a ces 5 questions.
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Dans le 3¢ paragraphe (lignes 20 a 22),
trouve les 5 mots du champ lexical du
couteau. (Ne compte pas le mot « couteaux».)
Range ces mots dans lordre alphabétique.
Prends la 7¢ lettre du 2° mot.

Dans le 3¢ paragraphe (lignes 20 a 22),
compte le nombre de déterminants.
Ce nombre correspond a la place de la
lettre dans l'alphabet.

Dans le 5¢ paragraphe (lignes 27 a 32),
compte le nombre de noms communs
féminins. Ce nombre correspond a la
place de la lettre dans l'alphabet.

Nos 2 jeunes détectives ont bien écouté les 5 suspects et ils ont trouvé le coupable !

A toi de jouer !

(4) Dans le 6° paragraphe (lignes 33 a 43),
compte le nombre d’adjectifs. Ce nombre
correspond a la place de la lettre dans

l'alphabet.

(5) Dans le 7° paragraphe (lignes 44 a 53),
trouve les verbes a limparfait. Ecris-
les a linfinitif. Range-les dans lordre
alphabétique. Prends la 2¢ lettre du 3° mot.

Remets dans Uordre les 5 lettres trouvées.
Le coupable est :

0%

Q

=
pﬁ

187



